

# 省政府省军区批转省人防办公室 1999年全省人防工作要点的通知

苏政发〔1999〕20号 1999年1月31日

各市、县人民政府、连云港警备区、各军分区，省各委、办、厅、局，省各直属单位：

省政府、省军区同意省人防办公室《1999年全省

人防工作要点》，现转发给你们，请结合本地、本单位实际，认真贯彻落实。

## 1999年全省人防工作要点

(省人防办 一九九九年二月)

### 一、总体要求

以邓小平理论和党的十五大精神为指导，坚决贯彻中央提出的“统一思想、坚定信心，抓住机遇、知难而进，团结一致、艰苦奋斗”的方针，全面实施《人民防空法》，认真落实省委、省政府、省军区关于人防工作的指示，切实加强人防工程和指挥通信建设，大力开发利用人防工程，努力提高人防建设战备效益、社会效益、经济效益，以优异成绩庆祝建国50周年和澳门回归。

### 二、基本任务

(一)贯彻执行《人民防空法》和《实施办法》要取得新成效。抓住《江苏省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》颁布施行的有利时机，组织一次较大规模的学习宣传活动。争取将《人民防空法》及《实施办法》列入“三五”普法内容，使宣传教育经常化、制度化。上半年召开贯彻《人民防空法》和《实施办法》座谈会，对施行作出具体部署。下半年，省人防办拟与新华日报联合举办《人民防空法》和《实施办法》知识竞赛。进一步规范执法行为，建立并实行人防行政执法责任制、评议考核制和行政管理公示制，增强执法效果。

(二)人防工程建设要上新台阶。全年安排施工面积45万平方米，竣工12.5万平方米，确保提前一年实现“九五”计划目标。其中重点工程在建规模7万平方米，竣工2.5万平方米；防空地下室在建规模38万平方米，竣工10万平方米。继续把省指挥所建设作为重中之重，以创优良工程为目标，年内完成主体工程的土建和设备安装，进行指挥中心的装修。苏州市人防指挥所工程要争取基本竣工。南京市人防指挥所要搞好生活区整修改造，完善功能。盐城、泰州市人防指挥中心工程要按期竣工。突出抓好人防

重点工程建设。南京市正洪街、徐州市云龙山隧道、扬州市双桥路、无锡市永乐大厦、镇江市东门广场等大中型人防工程要在保证质量的前提下，争取尽早竣工。搞好新建大、中型工程的选址论证工作，建立项目储备。毫不动摇地贯彻“以建为主”的指导思想，继续着力抓好防空地下室建设。全面推行可行性研究报告和设计审查、招投标、工程监理以及项目审计制度，加强质量监督和定额、造价管理。坚持人防工程建设程序，特别要加强防空地下室的设计审查。推广应用人防工程建筑新技术和人防工程信息管理技术，省人防办拟组织研制《人防指挥工程内部设备及环境计算机管理系统》。全年计划维护48万平方米，使人防工程处于良好状态。认真编制城市人防工程总体规划，促进人防工程建设与经济建设和城市建设协调发展。省人防办着手研究拟定《“十五”期间人防建设计划》和《2010年人防建设规划》。举办一期学习贯彻国家新颁发的《人民防空工程战术技术要求》培训班。组织调研起草《江苏省人民防空工程建设管理办法》。

(三)人防组织指挥与通信警报建设要有新突破。按照“少投入，多研究”的原则，组织对高技术条件下城市防空袭的研究，认真探讨其特点、指挥、手段和方法。南京市人防办要着眼未来需要和发展，认真搞好人防指挥与通信建设试点。省于下半年在南京市召开全省人防指挥与通信工作会议，分析形势，交流经验，观看试点成果，进一步统一认识，明确任务，制定措施，规范行为。南京市人防办要根据南京军区国防动员委员会赋予的任务，继续推进人防向民防过渡的试点工作。完成省指挥所部分通信设备安装。连云港、苏州、无锡市要搞好指挥所设施配套建设。搞好指挥通信网建设，加强通信战备值勤，进

## 文件选编

一步提高通信保障能力。抓好城市防空音响警报网的规划和建设,提高警报可靠性和二次报警能力。

(四)平战结合,发展经济要有新发展。认真贯彻江泽民总书记“平战结合、为民造福”的指示、全省经济工作会议和全省人防经济工作座谈会精神,全面提高人防建设战备效益、社会效益和经济效益,全省人防经济增长不低于10%。全省人防工程开发利用新增面积5万平方米,收取工程使用费增长13%。重视搞好人防工程口部开发,以口部开发带动地下工程开发。省辖市人防办上半年对人防工程开发利用情况进行一次检查,省人防办组织抽查。下半年召开苏北8市开发利用人防工程发展经济座谈会,促进苏北人防经济有一个较快发展。按照党的十五大精神积极推进人防企业产权制度改革,加快建立现代企业制度。切实抓好扭亏增盈,做好人防企业下岗职工再就业工作。深入开展学邯钢和学春兰、小天鹅活动,搞好班子建设,加强企业管理,加大技改投入,提高企业素质和市场竞争力。人防建设经费还没有列入地方预算的市、县级市,应依据《人民防空法》的要求,争取列入地方预算。认真落实行政政策,加大经费筹集力度,保证地方人防经费筹集计划的完成,严格控制人防战备建设经费的减免,禁止隐瞒、截留和挪作他用。

(五)县级市人防工作要迈出新步伐。认真贯彻全省县级市人防工作会议精神,特别要抓好会议确定的目标任务的落实到位。省辖市要组织检查会议精神的贯彻情况,省人防办抽查并进行通报,以促进县级市人防工作全面发展。要抓住我省《实施办法》出台的有利时机,大力进行人防宣传教育,扩大人防在县级市工作中的影响。完成县级市人防工程建设规划编制任务。全年安排人防工程施工面积7.39万平方米,竣工1.1万平方米。完成防空袭预案的制定,搞好警报设施建设,加强组织指挥业务学习和训练。

(六)自身建设要有新面貌。组织干部职工深入学习邓小平理论和党的十五大精神,学习江泽民同志在纪念党的十一届三中全会召开二十周年大会上的讲话,力求在对邓小平理论的科学认识上,在运用邓小平理论解决实际问题的能力上,在改造主观世界的自觉性上都有新的提高,努力使学习和工作达到党的十五大要求的新水平。以庆祝建国50周年、迎接澳门回归等重大活动为契机,加强爱国主义、集体主义、社会主义教育。用整风精神开展“讲学习、讲政治、讲正气”为主要内容的党性党风教育,努力做到思想上有明显提高,政治上有明显进步,作风上有

明显转变,纪律上有明显增强。全面贯彻落实党中央、国务院对领导干部廉洁从政、党政机关厉行节约和党风廉政建设责任制的各项规定,继续开展以“三优三满意”为主要内容的文明单位创建活动,搞好党风廉政建设。加强教育、培养和考核,做人民满意的公务员。教育干部职工顾全大局,遵守纪律,服从安排,维护机关正常的工作秩序,保证机构改革和各项工作顺利进行。

### 三、主要措施

(一)要统一思想,增强信心。要正确认识人防工作当前面临的形势,增强对确保提前一年完成人防工程建设“九五”计划任务和经济增长不低于10%的信心,把人防系统干部职工的思想统一到邓小平理论上来,统一到党的十五大精神上来,统一到党中央、国务院、中央军委关于人防工作的方针、原则上来,统一到南京军区和省委、省政府、省军区关于人防工作的指示要求上来,艰苦奋斗,乘势而上。

(二)要抓住机遇,深化改革。认真贯彻江泽民总书记关于“国家在经济建设特别是基础设施建设中,要充分考虑国防和军队的需求,做到既促进经济发展又增强国防能力”的指示,正确处理人防建设与经济建设、城市建设的关系,使人防建设与经济建设协调发展,与城市建设结合进行。要抓住增加基础设施建设投资、扩大住宅建设规模、加快县城和小城镇建设步伐和巩固发展开发区建设优势等机遇,推进人防建设。人防工作改革要突出抓好人防工程建设投资主体实行多元化、人防工程开发利用经营结构调整、事业单位人事制度改革和人防企业改革,进一步激发人防工作的活力。

(三)要突出重点,全面推进。突出抓好人防工程建设、指挥与通信建设和发展人防经济,要下功夫,花气力,求突破,见成效。一把手要亲自抓重点工作,经常了解重点工作进展情况,研究解决重点工作巾出现的矛盾和问题。同时要抓好其他工作。通过抓好重点,带动全盘,促进人防工作整体水平的提高。

(四)要分类指导,狠抓落实。要发扬艰苦奋斗的优良传统和伟大的抗洪精神,从实际出发,因地制宜,抓好各项工作任务的落实。南京市和苏锡常地区,应当本着“能快则快”的精神,为全省实现目标任务多作贡献。苏北各市也要尽最大努力,加快发展步伐。各级人防部门的领导同志,要深入实际,调查研究,解剖典型,总结经验,更加有效地促进各项工作的开展。全省人防系统的干部职工要服从和支持政府机构改革大局,专心致志、聚精会神地做好各项工作。